

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.572.-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 26 de Enero de 1938

Nuestras tropas han rechazado brillantemente un ataque enemigo infligiéndole un duro castigo

Ataque enemigo rechazado

Parto oficial de guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 25 de Enero de 1938:
En el día de hoy, en el sector de Teruel, atacó el enemigo algunas de nuestras posiciones, que resistieron brillantemente y acudiendo con rapidez otras fuerzas nuestras, no solo contribuyendo a rechazar a los rojos sino que les persiguieron causándoles numerosas bajas y obligándoles a dejar en nuestro poder cerca de un centenar de muertos y otros tantos prisioneros, varios fusiles ametralladores, muchos fusiles y municion y un tanque ruso.
Salamanca 25 de Enero de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La depuración bolchevique

Doce mil condenados a muerte en doce meses

El fusilamiento del barón Steiger, organizador del espionaje femenino

Según un balance recopilado por la agencia «Ost Express», con arreglo a los datos de los comunicados oficiales soviéticos, durante el año 1937 han sido fusiladas 4.800 personas, pero con arreglo a datos privados, que merecen enteró crédito, la mencionada cifra debería ser extensamente ampliada. En todo caso, las condenas de muerte han sido cerca de 12.000 y las prisiones de indulto generalmente son rechazadas.

UN DIARIO ESCANDALOSO

En la última lista de los fusilados figura, como es sabido, el barón rojo Oris Steiger. El proceso contra este misterioso personaje ha tenido lugar sumariamente y a puerta cerrada, seguramente para evitar que el acusado pudiera hacer revelaciones comprometedoras, especialmente acerca de algunos sistemas de la política exterior soviética.

Hoy día se asegura, procediendo de fuente que acostumbra a hallarse bien informada, que el barón había conseguido, por mediación de un diplomático, hacer llegar a Ivanov de un íntimo amigo suyo de una potencia del Báltico una especie de diario, la publicación del cual despertará, sin duda alguna, enorme interés.

Entre tanto se van conociendo nuevos detalles acerca de la vida de aventuras del hombre que, según expresó Radek, hubiera podido comprometer a medio mundo soviético.

Al estallar la revolución, el barón Steiger, vivía en Rusia. Detenido y condenado a muerte, aceptó sin pestañear el dilema que se le propuso: ser fusilado o entrar al servicio del nuevo régimen. Optó por este último, entrando a formar parte de la policía secreta del Estado.

Un velo de misterio ha cubierto siempre su misión. Oficialmente no mantenía relaciones con la G. P. U., ni conservaba enlaces con el Comisariado de los extranjeros, pero nunca faltaba a las recepciones, y era huésped asiduo y muy solicitado de los círculos diplomáticos. Para ello tenía sus buenas razones.

No obstante todas las seguridades que oficialmente se dan en contra, la prostitución se halla en extremo difundida por toda la Unión soviética, ya sea por la degeneración de las costumbres producida por la moral bolchevique, ya sea como consecuencia de las persecuciones políticas, las cuales crean una categoría de desheredados en donde la prostitución generalmente aparece como la única áncora de salvación.

La G. P. U. había dedicado a la prostitución cuidados especiales, procediendo a su organización y establecimiento incluso burdeles clandestinos. En la prostitución cifraba un precioso instrumento de espionaje, y podía de tal modo controlar una extensa clase de ciudadanos. Para el espionaje diplomático había preparado una formación de «especialistas», mujeres que habían pertenecido a la mejor sociedad del antiguo régimen, de nombres conocidos, cultas, educadísimas, poseyendo varias lenguas, las cuales recibían de la GPU suntuosos alojamientos, elegantes vestidos y preciosas joyas.

PROSTITUTAS Y BAILARINAS

El barón Steiger era el jefe de estas mujeres y en su calidad de inspector de teatros soviéticos, mandaba en absoluto en la totalidad del personal femenino de los teatros, mesocóvitas y, entre ellos, el cuerpo de baile. Favorecidos, con habilidad y discreción, contactos con el mundo de los diplomáticos y de los extranjeros, esta selección de mujeres hermosas se convertía en una de las más importantes, si bien de menores apariencias, de las misiones del barón Steiger.

Pero la principal actividad del barón Steiger la desarrollaba dentro de la misma esfera de los hombres de gobierno. Todas las amiguitas e incluso las esposas legítimas de los directores soviéticos venían asociadas dentro de las filas de la organización. En esta forma la G. P. U. tenía noticia de los actos más secretos y propósitos

ocultos de un extenso círculo de «prohombres», a los cuales controlaba la vida y las acciones, consiguiendo de tal suerte un arma que en el momento oportuno sabía usar sin escrúpulos. Esta era la principal razón de su potencia. Se ha dicho en un principio que el número de los justiciados excede en mucho a las cifras oficiales; la prueba nos la proporciona una noticia llegada recientemente de Moscú. La última lista comprendía nueve nombres, entre los cuales estaban los de Karakhan y Steiger en tanto que en el correspondiente proceso eran doce los acusados condenados a muerte, y entre estos últimos estaba incluso el inspector general de la G. P. U. en el extranjero, Moisés Reisman. Todos ellos formaban parte de la «Comitiva de los diplomáticos» que en la madrugada del 18 de Diciembre fueron conducidos al matadero de Lubianka.

LA POLICIA DE LENIN

Acercas de tal misterioso personaje, han podido conseguirse algunos interesantes detalles. Reisman empezó su carrera como policía reservado de Lenin. Evidentemente consiguió demostrar hallarse a la altura de su cometido. El hecho cierto es que un día Lenin, agraciado por haberle salvado la piel, besó al detective en presencia del pueblo, y algún tiempo después lo nombró secretario central de la Checa.

Más tarde, cuando ésta empezó a extenderse por el extranjero, Reisman quedó convertido en inspector general cuya actividad dió principio en Budapest durante la dictadura de Bela Kun.

Naturalmente que la actividad del inspector general de la G. P. U. no se limitaba al control de los miembros del cuerpo diplomático y consular, actividad por otra parte secundaria; Reisman conocía a la perfección quince lenguas, incluyendo el chino, y por esta razón fué utilizado dadas sus facultades políglotas. A continuación de Karakhan (el mismo con el cual se encontró hace diez días en las bodas de la Lubianka) fué enviado al Extremo Oriente, precisamente a Pekín, en donde residía su mortal enemigo, Chang Tso Lin, que había puesto precio a su cabeza en la suma de diez mil dólares.

El secretario de la G. P. U. no tenía miedo a nadie. Conspiró contra el Ejército del Norte, contra el Japón, y se enorgullecía de haber ganado para la causa soviética la mitad de la población china.

Terminado se cometido fué trasladado a Méjico, en donde desencadenó los famosos desórdenes religiosos. Desde Méjico regresó a Europa procurando en todas partes armar desórdenes. Según el periodista alemán Heill, Reisman no era ajeno ni aun al atentado que se ejecutó en la capital de Austria.

Para el cónsul un año será como un día con

“Hesperín”

La Crema que doten al tiempo Pasotas OCHO. Timbres aparte

La Lotería sevillana

SEVILLA.— En el Sorteo de la Lotería celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números:

- 1.º 13.217, premiado con 100.000 pesetas, Salamanca Tetuán.
- 2.º 11.309, premiado con 40.000 pesetas, Oviedo San Sebastián.
- 3.º 7.424, premiado con 20.000, Coruña Huelva.

Premiados con 1.500 pesetas han resultado los números 1.202, 2.793, 6.371, 6.726, 8.377, 9.629, 10.426, 13.273, 14.570, 15.008.—FARO.

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo.

Notas de actualidad

Otro partido a cesta

Por ANGEL MARIA CASTELL

Finalizaba el siglo pasado. La corte verameba en San Sebastián. El emperador del Japón enviaba a España en misión extraordinaria a una de las figuras más salientes de la política nipona, el marqués de Ito, para entregar al Rey Alfonso XIII, todavía menor de edad, las insignias del Crisantemo del Oro, orden la más preciada del Imperio del Sol Naciente.

No bajarían de veinte entre secretarios, agregados militares y navales y mayordomos, los individuos que constituían el personal de la embajada y que se destacaban por las características de su raza: estatura escasa, ojos de mirada oblicua, piel amarillenta... Eso sí, vestían correctamente, con levita inglesa y haba también inglesa, cuando no conversaban entre sí.

Tres días permanecieron en la capital guipuzcoana y se les vió bullir en reuniones de sociedad y fiestas del Gran Casino. En el segundo de ellos se celebró en la Real Casa de Campo de Miramar la solemne recepción de la Embajada y la entrega al joven Soberano de la preciada condecoración nipona, con todo el aparato y pompa que requería su argumento.

En la tarde del mismo día, los buenos de los japoneses asistieron a algo que era nuevo y seductor para ellos: un partido de pelota a cesta en el frontón de Bati Jai, y no estará de más un inciso explicativo del Bati Jai, o Jai Ali del léxico pelotístico vasco. Precisamente en un artículo mío he hablado de un donostiarra ilustre, humorista refinado, Serafín Baroja. A él se le ocurrió, cuando los partidos de pelota se ponían de moda, llamar Jai Ali al primer frontón que se levantó en San Sebastián. Entonces hacía furor en el mundo elegante el hipismo inglés y del vocabulario que esta moda importó desde Baroja la analogía aparece en el high life (mundo elegante) y Jai ali (bati alegre).

Alma de los espectáculos recreativos era por entonces el popularísimo don Pepe Arana, empresario de las corridas de toros y de los partidos de pelota en Donostia y acabó siendo el Teatro Real de Madrid. En honor de los huéspedes japoneses, que no conocían el deporte vasco, se organizó un partido con cuatro de los mejores pelotaris. El noble y viril juego entusiasmó a los nuevos espectadores diplomáticos. Arana, experto conocedor del mundo y sus

debilidades y a la vez hombre galante, regaló a cada uno de los japoneses una cesta curva de las destinadas al juego y una pelota de lag de fabricación de M. de Sainz, de Pamplona, obsequio que fué muy agradecido y que en la mañana del siguiente día produjo elerto revuelo en un sector de la ciudad. Alojábese el personal de la embajada en el Hotel de Londres, edificio rodeado de jardín y verjas, que llenaba el espacio entero de una manzana de casas en la Avenida de la Libertad, entre ésta y las calles de San Marcial, Guetaria y Fuente-rabia.

Pues bien, las cuatro fachadas del Hotel estaban convertidas en cuatro frontones y eran enardecidos pelotaris en mangas de camisa los funcionarios de la misión extraordinaria del Imperio del Sol Naciente. Inútil es decir que en las ventanas de las cuatro fachadas no quedaba sano un solo cristal. ¡Buena mañana aquella para el honorable gremio de vidrieros!

En mucho tiempo se recordó con orgullo el paso pelotario de los japoneses con sus formidables bolas, revases y rasas por la ciudad. Además, por ser personalidades muy salientes del pelotarismo el Chiquito de Eibar y el Chiquito de Abando, y ser realmente chiquitos por su figura aquellos huéspedes nipones, se les recordó también con el sobrenombre de Chiquitos de Tokio...

Pocos años después nos echamos a temblar por los Chiquitos de Tokio: el pequeño Japón había declarado la guerra a la grande y poderosa Rusia. ¿Qué iba a ser del país de nuestros amigos y admirados pelotaris de un día...?

Y fue que por mar como por tierra el diminuto Japón dió una paliza sobaraba a la inmensa Rusia.

Dato curioso: la escuadra japonesa que integró una tremenda derrota a la rusa iba mandada por el almirante marqués de Ito, el que pocos años antes fué a San Sebastián presidiendo la embajada del Crisantemo...

Han corrido más años y todo hace barrer un nuevo partido, y no a cesta, y con jugador también poderoso por lo grande: con China, ¿verdad?

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

Nuestra Marina y los flechas navales

La misión del primer dinero adquirido sirviendo a la España Imperial. Solo niños de cuerpo pero hombres de espíritu por ser forjado ya con el temple acerado de las cinco flechas. Esponjoso el gesto de los muchachos, gesto que demuestra la firmeza educativa de la Academia de Flechas Navales de la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles.

«Elogios? Nuestro estilo no entendemos de elogios. Solo sabe de deberes y de hechos. Pero es preciso que los camaradas de la retaguardia conozcan lo que han hecho cuatro Flechas del Unión, con su primera soldada de Marinos del Imperio azul.

La Orden General de las Fuerzas del B. O. que Mediterráneo número 151 dice transcrito.

Palma 12 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

GESTO PATRIOTICO.—El señor capitán de Navío inspector de la Academia de Flechas Navales dice a S. E. en escrito de esta fecha:

«Como. Sr.: En el día de ayer fueron llamados al buque minador “Júpiter” los Flechas Navales José Alcina Farragut, Juan Martorell Barceló, Emilio de Anta Ferrer y Gabriel Rosello Palmer, que habían hecho un crucero de prácticas en dicho buque. El habilidoso abomó a cada uno de ellos la cantidad de 44,60 pesetas en concepto de haberes devengados durante el embarco. Inmediatamente se presentaron a mí y en un gesto de patriotismo, esportáneo y gozoso, me hicieron entrega de la cantidad de 178,40 pesetas, todo lo que habían cobrado, para destinarlo a la suscripción del acorazado “España”. Al tener el honor de comunicarlo a V. E. para su conocimiento, es mi deber significarle que esta suma de 178,40 pesetas es la primera que los Flechas Navales han percibido como haberes del Estado.

S. E. agradece profundamente el ejemplo proceder de estos Flechas Navales que han sabido concentrar la Patria y ofrecer a la Marina toda la ilusión de la primera paga cobrada. Les felicita cariñosamente y les estimula para que jamás se aparten de esta norma de conducta sana y patriótica sincero, en la seguridad de que así se llegará muy pronto a la España Grande y Marina Imperial que tanto anhelan.

De orden de S. E.—El secretario de

La aviación ha causado a los rojos incalculable número de bajas

(Crónica del frente aragonés facilitada por la Agencia “Faro”).

En la jornada de hoy los marxistas nos han dado una prueba evidente de lo que venimos repitiendo un día y otro: de que no pueden sostener las posiciones conquistadas en la capital bajo-aragonesa. La posición no es ya incómoda, sino insostenible por completo. Las dos alas nacionales que un día y otro van cerrándose en torno a Teruel, son de tal consistencia, que no hay medio de impedir que en cualquier momento se realice el movimiento aplastante de la tenaza. Por eso, los rojos han ideado en la escasa tregua que les dan nuestras armas desde que comenzó lo de Teruel, una operación que pudiera servir para descongestionar los alrededores de la capital. Mejor dicho, su Estado Mayor extranjero ha concebido una maniobra mal intencionada que habría de ejecutarse contra nuestra retaguardia en ese frente.

La prueba está en lo ocurrido hoy. Vió el mando rojo que una manera de descongestionar la presión agobiante y agotadora de Teruel era atacar con abundantes efectivos por un punto determinado de las líneas de retaguardia. Acaso eso esté bien concebido, pero si no hay quien lo ejecute, no puede obtenerse resultado alguno. Y así ocurrió en el sector de Buena. Realizó el enemigo un fuerte ataque sobre nuestras posiciones, pero merced a las previsiones del mando, quedó desarticulado desde el primer momento y totalmente fracasado a las pocas horas, habiendo sufrido los rojos extraordinaria cantidad de bajas y haciendo nuestras tropas un número elevado de prisioneros.

Como testimonio de la severidad del castigo impuesto a los marxistas está el hecho de que los marxistas no han podido acercarse ni a una sola de nuestras posiciones de aquel sector, cuyas líneas mantenemos íntegramente.

No contó el mando marxista con las previsiones del nuestro y con el arrojo de los soldados de España, porque si ellos, tienen ahora mandos en los Estados Mayores, les faltan los mandos intermedios que ejecutan las órdenes y en eso a nosotros no hay

quien nos aventaje, pues si todos los componentes de nuestro glorioso Ejército rivalizan en heroísmo y en virtudes militares, la guerra nos ha traído la revelación de esos magníficos alféreces provisionales que un día y otro vienen cubriéndose de gloria en todas partes.

Además nuestro Ejército está en plena potencialidad y actúa de martillo en el frente de Teruel. Podía sospechar pues el mando rojo que esa estrategia de Buena, encaminada a comprometer nuestras comunicaciones del campo de operaciones turolense había de resultar fallida.

La mala intención les ha regalado por completo; pero a estas horas ya habrán podido comprender que a tales alturas de la guerra, no caben sorpresas.

Todo el día, masas enormes de aviación nacional han volado a lo largo de las concentraciones enemigas de ese sector, causando a los rojos número incalculable de bajas.

Acaso esos aparatos estuvieran preparados para actuar unos kilómetros más allá, pero es lo cierto que han actuado en Buena, con enorme eficacia. Y claro está que una infantería como la nuestra que con escases de elementos en otras ocasiones rechazó violentos ataques enemigos, en este momento, contando hoy con abundante artillería y aviación y actuando en colaboración con ellas, ha causado al enemigo grandes estragos.

Y entre tanto, toda la máquina guerrera que había en los sectores de Teruel ha estado todo el día funcionando contra las posiciones rojas.

No han conseguido otra cosa los marxistas que unos cuantos cientos de bajas; es decir, agudizar su desgaste, que es uno de los principales objetivos nuestros de estos días.

Por eso la jornada de hoy podemos apreciarla como otro éxito nacional.—FARO.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la “campana para abrigo del combatiente”.

MARTE IMPERA

Por Eduardo Pérez Hervada

La juventud de hogaño nació bajo signo guerrero. Los jóvenes de hoy—esos jóvenes que desafían a la muerte por defender a la patria de lústrros de ignominia y fracaso—conocieron la luz cuando el tronar del cañón y la lucha épica ensangrentaban los campos de Europa. Y ellos, arrullados por el estampido bélico, emanaron en la ubre del mundo el concepto justo y asertado de que la vida es milicia. No vieron sus ojos, en el instante en que por primera vez vieron, ni oyeron sus oídos al despertar para el sonido, sino batallas y heroísmos, choques y combates en los que se dirimía, entre abrazos a la muerte y al dolor, la preponderancia de unos sobre otros. Y el dolor y la muerte los crió fuertes, hasta hacerlos comprender que la existencia no es un paseo sobre la tierra, que la existencia es una escuela de sacrificio, sin más ansias que las de la propia superación.

Y es que el dolor templó las almas y la lucha es signo de capacidad y de poder. Por eso, con juventudes austeras y rectilíneas, no se comprende la componenda como signo de nuestros tiempos.

El dolor es el acicate que estimula al espíritu a rebelarse. A rebelarse contra la causa originaria, produciendo diversos estados de ánimo y actitudes. Unas veces deprime y deja al individuo anegado en una sensación de impotencia; otras, angustia con afán de elevarse e invita a emprender el camino de la fortaleza.

Por eso vemos generaciones tan distintas. La generación del 98 gustó fragedias y desastres. Pero la vida era fácil, no se conocían problemas de masa, se rebotaba euforia liberal, estaba reciente el fracaso del imperio, y el deseo de europeizar a España y la depresión amarga de que España no fuera la España de los Siglos de Oro, cristalizaba en una literatura pesimista y exótica, en un ambiente teórico de resignación y apocamiento que alejaba a la juventud del nervio de la hispanidad y culminaba en un vegetar sin ilusiones colectivas.

Y toda la España de los últimos años se asociaba a la sombra de la generación del 98 y al amparo de la neutralidad de la gran guerra. Alejados de la conflagración y sobrantes de bienes materiales, se buscó el camino fácil de la opulencia ocasional en lugar de afanarse en la sobriedad fecunda. Y así la vida regalada, alejó de la noble

tarea de la competencia y de la emulación, del estímulo y del duelo con la adversidad, a quienes estaban exhaustos de contenido poético, satisfechos del cariz burgués de la existencia y doblegados ante el descalabro final de un imperio en el que no se ponía el sol.

La juventud de hoy nació cuando Marte era dueño del mundo. Nació con la guerra y vió que la guerra templó las almas y depura a los pueblos. En la guerra surgió Mussolini y en la guerra surgió Hitler. Ni Hitler ni Mussolini llegarían a ser nada sin la guerra. Vieron al pueblo, sintieron al pueblo en sus momentos de dolor y ante el dolor concibieron la doctrina dinámica de mantener los espíritus en tensión, las almas en vilo y los músculos en constante trabajo. He aquí la síntesis armónica del fascismo: coordinación y continuidad. Síntesis alejada de la mollicie liberal y de la destrucción marxista. Síntesis que origina el valor alegre del sacrificio según frase feliz de Valdecasas y que tiene por lema aquello de que «el peligro es el eje de la vida constante».

Hitler y Mussolini hechos en la guerra crearon a las juventudes con espíritu de lucha. Y nuestras juventudes intentan, con la lucha, recuperar los anchos caminos que conducen a la gloria.

A España hay que volver a encontrarla. Y el camino recto lo buscarán los enemigos de su libertad, de su unidad y de su grandeza.

Se levantaron airados, cerraron los puños y enseñaron los dientes. Y los españoles de verdad, jóvenes nacidos bajo el signo de Marte, sentían desasosiego, y no encontraban la postura adecuada.

Y pensaron en el Imperio, en la gloria, en la grandeza; volvieron los ojos a los años de Fernando e Isabel y sintieron en sus entrañas el latido de la sangre moza e indimita.

Y escogieron la tarea de borrar de nuestra Historia los siglos de opróbio y de traición.

Así, en un 18 de Julio se cumplió la profecía: a España la salvará y la elevará la juventud bajo el signo de Marte.

Nuestros soldados no miden las distancias ni los peligros; no miden las horas de su trabajo y prolongan en labor útil para ellos...

Edición de las ocho de la noche

Amar a ESPAÑA es servirle bien. Colabora en la REQUISA DE CHATARRA ofreciendo tu donativo.

Reorganización de los Colegios de Médicos de la España Nacional

Por orden del Gobierno general, se dispone lo siguiente:

Vista la reorganización de los Colegios Oficiales de Médicos que propone el Consejo General de los mismos, para una mayor eficacia de los servicios que dichos organismos tienen confiados, he tenido a bien disponer:

1.º La organización médica española tendrá como base el Colegio médico, institución de ancestral raigambre tradicional, de los que existirá uno en cada capital de provincia, al cual, obligatoriamente, deberán pertenecer todos los doctores y licenciados en Medicina, domiciliados en la provincia.

2.º Los órganos jerárquicos representativos de la organización médica española, estarán constituidos por:

Un Consejo General.
Consejos provinciales.
Consejos comarcales.

3.º El Consejo General será el organismo superior representativo, directivo y ejecutivo para toda España, y dependerá del Gobierno General por cometido y a través de la Jefatura Superior de Sanidad.

Estará constituido por diez miembros y será nombrado directamente por el Gobierno General del Estado, previo informe de la Jefatura Superior de Sanidad, del Consejo Nacional de Sanidad, del Estado Español y Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los Colegios Médicos provinciales estarán regidos por un Consejo provincial.

La eficacia moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas.

Francisco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fue jamás.

Viva España! Viva Franco!

El estudio de la situación económica alemana a la toma de posesión de su cargo del nuevo ministro de la economía, doctor Funk. A pesar de que el diario inglés hace grandes reservas sobre la manera de ser financiados los trabajos de reconstrucción alemanes, el juicio en general, es, sin embargo, sustancialmente positivo.

El 15 de Enero, trajo el periódico conservador "Times", un estudio sobre la situación económica alemana a la toma de posesión de su cargo del nuevo ministro de la economía, doctor Funk.

Los miembros del Consejo provincial serán nombrados por el Gobierno General del Estado, de entre los nombres que proponga el Consejo General de Colegios Médicos, previo informe del Consejo Nacional de Sanidad del Estado Español, de la Jefatura Superior de Sanidad y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Consejo provincial podrá nombrar, si lo cree conveniente, un secretario auxiliar, constituido por miembros del Colegio, que se encargará, siguiendo las normas que le indique el Consejo provincial, de los asuntos culturales, sociales, demográficos, de previsión, etcétera.

En cada partido judicial se establecerá un distrito médico, dependiente del Colegio provincial y al que regirá un Consejo Comarcal, que dependerá en todo momento del referido Consejo provincial.

El Consejo Comarcal se compondrá de tres miembros nombrados por el gobernador civil de la provincia, de entre los nombres que le proponga el Consejo provincial, previo informe de la Junta provincial de Sanidad, del inspector provincial de Sanidad y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por el Consejo General de los Colegios Médicos se elevará a la aprobación del Gobierno General del Estado las normas de adaptación necesarias al Estatuto de los Colegios Oficiales de Médicos, aprobado por R. D. de 27 de Enero de 1930, estableciendo las obligaciones y relaciones jerárquicas, así como las disciplinarias en la nueva estructura de la organización Médica Española.

Los preceptos contenidos en esta orden tendrán carácter provisional y estarán en vigor hasta que la Superioridad disponga las normas definitivas a que ha de ajustarse la actuación

de estos organismos profesionales, teniendo en cuenta que a los efectos tributarios a la Hacienda para el ejercicio de la profesión se adaptará esta orden a lo dispuesto en el R. D. de 11 de Mayo de 1926.

Valladolid, 18 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador general, Luis Vallés.

Juicios ingleses sobre la reconstrucción alemana

Berlín, 21 de Enero de 1938.

En los últimos meses se han ocupado, repetidamente y con sentido muy positivo, políticos ingleses, personas privadas y órganos de la prensa, de los éxitos y de los fines de los trabajos de reconstrucción en Alemania.

Después que a fines del pasado año una delegación inglesa de ingenieros dedicó grandes elogios a las autopistas alemanas, el ministro de Caminos, Vías y Canales inglés, Mr. Burgin, las ha visitado ahora también para estudiarlas personalmente.

Es sin duda alguna un reconocimiento de toda la obra, cuando el ministro, que por su posición está obligado a guardar tanta reserva, declara que ninguna nación puede dejar de utilizar las experiencias tan importantes que ha hecho Alemania con la construcción de las autopistas.

Y no contradice a esto cuando añade que el Gobierno de su país tendrá que ver el modo de aplicar estas experiencias en el Reino Unido, a otras condiciones climáticas y modo de ser.

El 15 de Enero, trajo el periódico conservador "Times", un estudio sobre la situación económica alemana a la toma de posesión de su cargo del nuevo ministro de la economía, doctor Funk.

A pesar de que el diario inglés hace grandes reservas sobre la manera de ser financiados los trabajos de reconstrucción alemanes, el juicio en general, es, sin embargo, sustancialmente positivo.

El diario encuentra la situación financiera en Alemania completamente tranquilizadora en una serie de puntos. Rechaza la afirmación de los que creen que el alto grado de ocupación en la industria alemana, es algo artificial o pasajero.

El "Times" dice, por el contrario, que en Alemania no existen ya paros que se repiten periódicamente y que en el futuro, no habrá tampoco ninguna falta de trabajo. Si bien es verdad que 250.000 jóvenes están ocupados en el "Servicio de Trabajo", y si además la generación de jóvenes que comienza cada año a trabajar es menor que diez años antes, es, sin embargo, inútil que Alemania ha resuelto por completo el problema actual.

250 mil jóvenes y un creciente número de muchachas están ocupados actualmente en el "Servicio de Trabajo" y el número de trabajadores jóvenes que comienzan a trabajar anualmente en los próximos diez años no será mayor.

Finalmente hacemos notar el juicio favorable expresado por Sir Edward Grigg en una serie de artículos en el "Observer" sobre dos instituciones típicas alemanas, sobre el "Servicio de Trabajo" y la "Fuerza por la Alegría".

El entrenamiento corporal sistemático de los jóvenes alemanes en el "Servicio de Trabajo" lo reconoce plenamente el político inglés. Sir Edward Grigg cita en apoyo de su opinión la de un economista de su país hostil al nacional-socialismo, que dice que el "Servicio de Trabajo" eleva las cualidades corporales y la eficiencia militar de un pueblo.

En parecido sentido opina el político inglés sobre el "Servicio de Trabajo" femenino. Sobre la "Fuerza por la Alegría" dice que constituye una contribución importantísima a la historia de la comunidad y merece consideración en todas partes.

Crónica judicial

Señalamiento para mañana Audiencia provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de Villadiego, seguido contra Gabriel Monreal Rabadan, sobre escándalo público.

¡Otra vez te olvidas de esto!

En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de **Panflavina**

¡Curan y evitan los anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original Bayer.



El Caudillo y "Auxilio Social"

Diariamente desfilan por las instituciones de "Auxilio Social" personalidades extranjeras que acuden de los más diferentes países a conocer la España auténtica y que interesándose por la labor constructiva emprendida por la retaguardia, se asombran ante la organización y el desarrollo amplísimo y afortunado encauzado de "Auxilio Social", dando a conocer sus opiniones enomíasticas en la prensa del mundo.

Recientemente ha sido la propia voz de su Caudillo, el Generalísimo Franco, la que en unas declaraciones al representante de "La Prensa", de Biegers Aires, ha manifestado que "El "Auxilio Social" es la gran obra del Movimiento, que hace llegar a los últimos lugares la ayuda al desvalido y convierte en realidad tangible las palabras auxilio y solidaridad española".

El glorioso general Aranda, salvador de Oviedo ha enviado al Ayuntamiento de la ciudad el siguiente escrito de gracias por los donativos que la provincia ha enviado a sus soldados.

"Agradezco mucho al comercio y a la población de Oviedo los espléndidos donativos enviados a mis fuerzas y a mi espíritu que con ello demuestran. Estas tropas y los jefes y oficiales que tenemos el orgullo de mandarlas no podremos olvidar jamás a Oviedo". Firmado: Antonio Aranda.—LOGOS.

El "Buletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Creando una Junta Central Reguladora de Abastos de Carne.

Nombro magistrado de la Audiencia provincial de Burgos, a don José Marqués Caballero.

Idem juez de primera instancia e instrucción de Melilla, a don Juan Such Martín.

Idem idem de Bargo de Avila, a don Francisco Noguera Roig.

Declarando renuncia al cargo de juez de primera instancia e instrucción de Cangas del Narcea, don Carlos Alvarez Martínez.

Confirmando en sus cargos al catedrático de la Escuela de Comercio de Gijón y auxiliar de la de Trabajo de la misma villa a don Andrés Monreal Jaén.

Idem idem al profesor de la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo, don Luis Sola Samplí.

Idem idem al catedrático del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Salamanca, don Enrique Latorre y García.

Prorrogando por un mes la licencia por enfermo, de que disfruta el oficial (licero) del Cuerpo de Mecanógrafos, Calculadores de Estadística, don José María Carvajal Rodríguez.

Acordando la readmisión, con carácter provisional, del pongo cuarto de los ministerios civiles, don Francisco Pérez Carrasco.

Reorganizando los Colegios Oficiales de Médicos en la España Nacional.

Información de Asturias

OVIEDO.—La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales ha anunciado el establecimiento de un nuevo servicio para enviar paquetes a todos los frentes en que luchan unidades asturianas, especialmente a los frentes de Aragón. La Diputación provincial ha cedido dos camiones y con ello ha establecido un servicio regular que comenzará en la primera decena de Febrero.

Los ingenieros provinciales han denunciado que los daños causados por los rojos en las comunicaciones vecinales en la provincia ascienden a medio millón de pesetas. Casi todos los caminos se hallan en lamentable abandono y estará preciso casi un año de trabajos para volverlos a su estado anterior.

En los calculados no se incluyen los daños causados en carreteras del Estado, en las que los puentes y alcantarillas volados hacen ascender los daños a más de cuarenta millones de pesetas.

El glorioso general Aranda, salvador de Oviedo ha enviado al Ayuntamiento de la ciudad el siguiente escrito de gracias por los donativos que la provincia ha enviado a sus soldados.

"Agradezco mucho al comercio y a la población de Oviedo los espléndidos donativos enviados a mis fuerzas y a mi espíritu que con ello demuestran. Estas tropas y los jefes y oficiales que tenemos el orgullo de mandarlas no podremos olvidar jamás a Oviedo". Firmado: Antonio Aranda.—LOGOS.

Delegación provincial de Prensa y Propaganda

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Burgos

"Y" órgano oficial de las mujeres Nacional-Sindicalistas.

Las suscripciones en la Delegación Femenina.

La delegada provincial de Prensa y Propaganda de Burgos, María del Carmen Casas.

Un cementerio clandestino, descubierto en Alicante

El "Völkischer Beobachter" publica una noticia procedente de Barcelona, según la cual se ha descubierto en Alicante un cementerio secreto de la Checa bolchevique. De las investigaciones, llevadas a cabo hasta la fecha se desprende, que han sido enterrados en dicho cementerio varios centenares de ciudadanos "indeseables", asesinos, dos clandestinamente en el curso de los últimos meses, sin formación de causa.

No es la primera vez, dice el citado periódico, que nos llegan noticias de esta índole: así, por ejemplo, no hace mucho, se encontró un cementerio análogo en el patio de una casa de Barcelona, donde también se asistieron más de cien personas "sospechosas". Una nueva demostración de que el "gobierno legítimo" de la España roja no es más que una banda de criminales.—(ASPA).

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º, izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

EN LOS FRENTES DE ARAGON

El enemigo ha dejado sobre el campo muchos muertos y heridos, quedando en nuestro poder tres carros de asalto

(Del enviado especial de la Agencia Logos en los frentes de Aragón, Luis de Armiñán).

FRENTE DE ARAGON.—Dormido oigo algo. Freud me susurra en las celdillas del sueño que aquellos ruidos quieren decir algo y no agradable. La verdad es que duermo uno como las liebres y que conoedores del peligro que una guerra de esta naturaleza supone la sorpresa es con las botazas al lado y con el ansia final de correr en todos los momentos. Se abre la puerta de mi cuarto y el sargento Pipiriguy—un día hablaré de él con la extensión merecida—entra con cautela. Le pregunto: ¿Qué hay? Nada. Asómese a esa ventana.

Ya percibo con entera claridad. Mi pobre casita de ocasión retiembla en la madrugada ligeramente, con intervalos. Miro y veo los chispazos del fuego en los cerretes de Sierra Palomera. Un relámpago en la noche que comienza a irse.

A nosotros nos extrañaba que el enemigo estuviera tranquilo por aquí sintiéndose batido por el frente y derrotado. Las operaciones soneten a presión al ejército rojo y le comprimen hacia su retaguardia inexorablemente. Cada día un número grande de muertos y heridos y prisioneros caen en sus líneas. Mientras, los barcos son nacionales kilómetros a kilómetros. Y ellos tienen que buscar la salida de su derrota por algún sitio.

Pero el frente nacional está vigilado constantemente y no hay espacio sin que se advierta vigilancia. Además nosotros escogemos el lugar de la lucha y la imponemos en donde es mejor.

Hablé ayer de esta Sierra Palomera de mis pecados, a la que he mirado siempre con precaución. El vuelo de aviones por ella y su bombardeo algo me digieron. Ahora la tengo ahí, encendida en lucha. En la catedral luz del día nuevo me oriento al salir al raso. Hace fresco. Subo a donde puedo y los chispazos me llevan en dirección a Singra, lugar minúsculo algo alejado de la carretera. Ya sólo me resta hablar con quien debo y esperar, las noticias que llegan. Pero es mejor hacerlo sobre colchones y me duermo firmemente arrollado por el jaleo imponderable.

Ha pasado el día. Desde las seis de la tarde no se escucha el menor ruido. La calma es igual a la de ayer. Singra comadrea en episodios y en las casas donde se hace información se agrupan prisioneros. Están muy mal vestidos. Sus ropas son aquellas que sacaron de sus hogares. Y solo el calzado igual es su único uniforme. Produjo de las últimas levadas rojas no tienen ni ilusiones ni esperanzas. Dicen lo mismo que todos: que apenas si tienen interés fuera de su simula física.

El enemigo atacó sobre las seis de la mañana. Nuestras posiciones repelieron la agresión con firmeza. Lanzaron ellos los carros y se aguantó en las líneas nacionales, y al llegar el día comenzaron a aparecer los aviones y a disparar la artillería. La de Prieto hizo disparos del 15 sobre los pueblos. Perfectamente, y sin ayuda de cristales podemos ver los amagos de avance de los tanques rusos. Desde el aire debieron advertirse concentraciones que tendrían dispuestas o llegaban. Bombarderos y cazas (un poco) intensamente se misión, y estos últimos sobre todo rasparon el suelo 100 veces. Aquí no atacaron brigadas internacionales, negritos ni coloniales. Mal abrigados, frío el estómago volvieron la cabeza a pesar de las filas de ametralladoras, que dicen estaban a su espalda. Pero uno de ellos confesó que el primero que dio la voz de huida fué el señor comisario que muy garboso preparó la "sorpresa".

Se les ha hecho más de 500 bajas. Asciende a 70 el número de prisioneros. La mayoría de ellos eran tipos rurales. Tres carros han quedado en nuestro poder, sin nadie dentro. Sais soldados que exploraban el terreno se trajeron del cementerio 20 hombres.

Este ha sido el episodio del día. Quizás contado un poco ligeramente, pero creo con entera sinceridad que no me dece otra cosa. Por una vez más digo que no es ésta la guerra de Teruel.

Nuestro Ejército hace prodigios de bravura y técnica en un terreno duro e ineluctable y ante un enemigo tenaz y preparado. En algún sector se han

defendido surco a surco, y se les galopos en los frentes de Aragón, Luis de Armiñán).

El avance es metódico, científico. Estamos entre una verdadera guerra de la que es preciso poderlo todo y quizás al final de ella porque machacado ese Ejército largamente preparado, las reservas serán como esta de hoy lanzadas a la muerte. Pero hay que acabar con este cuerpo que sabe manejar las habilidades que excluyen a Prieto y sus secuaces.

Hacer día por día la batalla en su desarrollo se comprende que ya España cuenta con unas fuerzas tan hechas, tan completas, que terminada su tragedia no podrán ser excavadas por nadie. Soldado unido y ágil, frugal y valeroso, sin dar importancia al dolor ni al peligro, manteniéndose firme sobre la nieve, con risas, frío, alegría y bántico, esta machacada lleva como signo de su raza todos los modos del guerrero. Y delante, siempre delante, unos oficiales que tienen puestas sus mejores esperanzas.—LOGOS.

Notas militares

ARTIFICIEROS PROVISIONALES

Se nombra artificieros provisionales y se les destina al parque de Artillería de la sexta región a don Vicente Izquierdo Santamaría, don Manuel Adrados Ruiz, don Manuel Arana Beorlegui, don Angel Calleja Sevilla, don Juan Alvarez Garcia, don José Juanisti Echegarri, don Victor Villalba Porras, don Sabino Clanscio Buruaga, don Miguel Eribe Bomba, don Jesús Erix Alcoria, don Florencio Gómez de Domingo, don José Méndez Pérez, don Blasido Calvo Calvo, don Pedro Luis Ramirez, don Agustín Villar Sarra, don Andrés Nieto Méndez, don Luis Arroyo Arroyo, don Dionisio Mayoral Gutiérrez, don Justo Rico Hernández, don Basilio Susaiza Ruiz y don Hermenegildo Santamaría Santamaría.

ASIMILACIONES

Se concede la asimilación de veteraniario veterano a los soldados, veterinarios civiles don Higinio González Pino y don Dacio Ramps Males, del parque de automóviles de la sexta región, que pasan al Hospital de ganado del Ejército del Norte, y don Acadio Riquelme Bucaramante, del regimiento de San Marcial, que pasa a la división 63.

DESTINOS

Infantería.—Capitán don Manuel Suen Urcia, a un batallón de guarnición de la sexta región.

Artillería.—Artificieros provisionales don Francisco Garay Ibarra y José Coll Sudrián, del parque de Artillería de Zaragoza, al de la sexta región.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al guardia civil de la comandancia de Burgos, don Angel González Maeso, herido menos grave en el frente de Santander el día 2 de Diciembre de 1936.

HABILITACION

Se habilita para ejercer el empleo de comandante al capitán de Caballería don Jesús Centeno Cantelli, que mandará la segunda bandera de F. E. T. y de las JONS de Asturias.

JEREZ "LA RIVA"



CONCAC "LA RIVA"

GRAN RESTAURANT CASTILLA BURGOS

Participa a su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a su nuevo edificio de la calle de Vitoria—BURGOS—donde continúa atendiendo como siempre a sus favorecedores, y a quienes advierte que este Restaurant nada tiene que ver con el establecimiento que funciona con nombre parecido, en los locales de la calle de Lain-Calvo donde estuvo establecido el verdadero RESTAURAN CASTILLA y actualmente instalado en la calle de Vitoria, Burgos (frente al DIARIO DE BURGOS).

Servicio a la carta y menú - Esmerado servicio

¡No le dé usted más vueltas a la cabeza...!

USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español LABORATORIOS ORIVE, LOGROÑO

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Inocencia Triviños Alderete

falleció el día 27 de Enero de 1937

Q. E. P. D.

Su esposo, don Tomás Baroque e hijos

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará el jueves, 27, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 26 de Enero de 1938.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivendreo Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

GARCIA F.ª de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Recanés ONDA CORTA DIATERNIA Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1625

Valentín Ruiz Diez Practicante

Servicio de cirugía e inyecciones a domicilio

CONCEPCION, 6, 2.º

Noticias locales

Los jefes y oficiales que a continuación se expresan se presentarán a la matrícula en la primera Sección de Estado Mayor, para enterarse de un asunto que les interesa.

Teniente coronel, don Tomás Gutiérrez Valdecarlos; capitanes, don José María Mazariegos; don Constantino Calvo López; don Felipe Benito Gijón y don Francisco Álvarez Reposo.

La familia de don Basilio Rodríguez, capitan de Salvo de Guerra, fallecido el pasado día 23 del actual, desde estas columnas con las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro del finado.

Se interesa la urgente incorporación al ejército del capitán de don Enrique Suárez Álvarez de los Ríos, con complemento de Artillería, don José Valero Masot, Masot.

En la oficina de la Guardia municipal, a disposición de quien acredite su derecho, se hallan depositados unos permisos, encontrados en la vía pública por Angel Martínez Huertas.

Se presentarán en este gobierno militar para un asunto de servicio, oficiales y sargentos procedentes de distintas Escuelas Militares.

Por la inscripción veterinaria municipal han sido inutilizados 6.110 kilos de panadero por no reunir condiciones para el consumo.

Lotería patriótica

De Zaragoza
PRO FRENTE DE ARAGON

DOIS SORTEOS MENSUALES: Días 2 y 16
Premio mayor: 100.000 pts.
Billete: 30 pfs. - Decimo: 3

Nota.—Si en la localidad no se vende, pueden hacerse pedidos a la Junta Recaudatoria de Zaragoza. Esta los remitirá sin gastos, contra reembolso, si se pide más de medio billete.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Zaragoza, para Cayetana Díez, Villalón; Pamplona, Pedro González, Prím 14; San Sebastián, Antonio Muntada, Santa Agueda 12; San Sebastián, Pascual Agramont, Progreso 2; Las Casca, María Quiroz, Calle de Pasa; Burgo Erro, Leoncio Delgado, Aviación; Tolosa, José Chacón, Aviación; Sevilla, Purales, San Bartolomé 1; Santander, Anita Gutiérrez, Lope de Vega 12; Sevilla, Guillermo Morecho; Baracaldo, Amador Echeban, Notario; Segovia, Dimas Martínez Usó; Fuenterrobía, Casilla; Jadraque, Ignacio Sáinz Benito, Correo Omilios Lazaquena; Santa Eulalia, Luis Herrera, Barbadillo.

Por la mañana
Por la tarde
Por la noche
Jandillo
A todas horas
Jandillo
AVANCE

FUTBOL

El partido del domingo promete ser el más interesante de los jugados en nuestra ciudad

Ha causado emoción entre los aficionados el partido de fútbol anunciado para el próximo domingo en nuestra ciudad.

No se ha podido concertar en los actuales momentos un encuentro más interesante, ni más a tiempo.

La valla de los equipos que se han de enfrentar en Laserna y que son el Deportivo Alavés y el «Oriamendi» el magnífico tiempo gramaral que disfrutamos y el carácter benéfico del festival, son alicientes insuperables para llevar a cabo el grandioso Estadio burgalés.

Por lo tanto, la recaudación para los Frentes y Hospitales ha de basarse en los cálculos de los organizadores, que es la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales.

El «Oriamendi», que está que «chuta», le dió el domingo una paliza (tres a cero) a la Real Sociedad de San Sebastián y según cuentan las crónicas de la retaguardia y del medio centro sale cada «despejo» y servicios «técnicos», que la banguardia se abre camino con tanta holgura, que cada disparo es un blanco seguro «léase» gol.

Este equipo, que procede de un conglomerado de jugadores de la «salva» vizcaína, lo compondrán en Burgos probablemente:

(Antonio, Leza, Ojeja; Ortuzar, Muriel, Cacho; Renones, Mundo; Bata, Garate, Revetilla.

El Deportivo Alavés, que se presenta como el «coco» en el torneo de las brigadas navarras, presentará el siguiente «once»:

Iruarte; Zabalcibar, Mardones; Lasheras, Lauzica, Fede; Carazo, Iriondo, Olivares, Guillermo, Elices y de suplente Urquidí.

Se anuncia la participación de un árbitro profesional.

Los precios estarán al alcance de todas las fortunas, para que todo el mundo pueda saborear las mieles del festival.

Allá van: tribunas, 3 pesetas; sillar, 2; preferencia, 1,50, y militares, 1.

La entrada al campo, será, la preferente y militares, por la Avenida de Guadalupe, y tribunas y heridos de guerra, por el camino de las Huélgas.

Para dar más facilidades al público, que ya pide localidades, el despacho se abrirá desde el viernes, en el Bar Royalty.

De forma que ahora sólo falta que el tiempo se sostenga, para que podamos hacer Patria, Deporte y Caridad.

Ya les hablaremos algo del juego que desarrollen los «barandás» de los equipos contendientes, quizás mañana.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 42
Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
PANERIA - SASTRERIA



Pantalones sueltos, de paño, pana o éril desde 10 a 40 pesetas

Crónica internacional

Inglaterra

Una gran inquietud reflejan los círculos ingleses a la vista del actual desarrollo de la política internacional.

Los Consejos de Ministros celebrados en estos últimos treinta días no se apartan de un riguroso turno de vigilancia de los intereses del Imperio gravemente amenazados. Es por ello que siguiendo la frase: «a grandes males grandes remedios», Inglaterra ha decidido abandonar su postura cómoda de árbitro europeo—árbitro a punto de ser derribado por los jugadores—para entrar en la pelea con todas las reservas y temores que se desprenden del equipo militar y político de sus adversarios.

Hasta hace poco tiempo, Inglaterra se sentía invulnerable. En mares y tierras, su imperio colonial no admitía rival. La mayoría de los pueblos del orbe le rendían vasallaje. Así vimos a la Ribia Abión después de aquella gran jornada del Tratado de Versalles.

Hualladas, oprimidas, a nodadas las grandes potencias rivales, Inglaterra creyó libres todos los caminos e imbatible su prestigio y su fama.

Bastó la fuerza moral de Alemania, impulsada por ardiente patriotismo y ciega confianza en sus destinos, para que todas las seguridades del león británico vinieran por tierra. Bastó que Italia, volviendo al camino de su grandeza y desentendiéndose de sus aliados circunstanciales, reivindicase los derechos de Roma, y bastó, finalmente, que el Japón siguiendo el aquel gran caudal asiático, se sumase al Pacífico con una afínidad heimatosa con estas dos grandes potencias, para que Inglaterra se viera en una crítica situación insuperable. Su último baluarte, la Sociedad de Naciones, gran motor de todas las transacciones comerciales y políticas de Londres, cae y se desmorona como movida por un gran ciclón.

Inglaterra permanece en estos últimos tiempos atada de los primeros puestos en cuanto a significación política, diplomática, deportiva, científica, recorda...

Por si fuera poco, con escaso tacto, el Gobierno inglés se acerca a los focos de la destrucción de la civilización europea, separándose del espíritu occidental. Todo esto, sin que las nuevas generaciones inglesas se sientan inflamadas cual correspondía a los pueblos fuertes y se levanten contra tal estado de cosas.—FARO.

En el Nuevo Café Bar Candela

Se necesita un chico de 15 a 16 años de buena presencia con algún conocimiento de mostrador.

Vacante de organista sacristán

Se halla la parroquia de Padilla de Abajo, con 500 pesetas, pagadas del Municipio, 175 de fondos de fábrica más los derechos adventivos. Las solicitudes hasta el 4 de Febrero, pueden dirigirse al párroco o al Ayuntamiento, luall presentarse sin buenos informes. Padilla de Abajo, 17 Enero de 1938.

CONCHA

Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

NOTE GRANDE: 5 65 ptas
MEDIANO: 2 90
PEQUEÑO: 1 65

Timbre aparte

Se vende en Burgos, Carrera Díaz Quiroga y en todas las Droguerías

ANIS DEL CID

EL MAS FINO
ANTIGUO PRODUCTO BURGALÉS
Fabricante:
Mariano del Barrio
BURGOS

La peregrinación musulmana a la Meca

Ha llegado a Trípoli el buque que el general Franco puso a disposición de los peregrinos

TRÍPOLI.—Procedente de Mejilla ha llegado a este puerto el buque de la España nacional «Marqués de Comillas», propiedad de la Compañía Trasatlántica Española, buque que el general Franco ha puesto a disposición de los musulmanes de Marruecos que se dirigen a la Meca en peregrinación.

En dicho buque embarcarán en Trípoli y después en Bengasi 350 musulmanes de la Libia que tomarán parte en la peregrinación. Seguidamente hará rumbo hacia Gredra en donde los fieles desembarcarán para dirigirse a la Meca.—USI.

GRATIFICARE

a quien proporcione local opto para oficina. Dirigirse, Avenida del Generalísimo, 17, bajo.

AURORA BOREAL

Anche, alrededor de las nueve, se observó en nuestra ciudad hacia la parte norte del horizonte un extraño fulgor, color escarlata, que iluminaba gran parte del cielo.

Se trataba de una aurora boreal, fenómeno que rarísimas veces se produce en estas latitudes.

Parce que también fue observado en Logroño, Pamplona y otras poblaciones del norte. Un telegrama de Berlín, acusa asimismo el citado fenómeno en aquella capital.

Requisitoria

Enrique Gutiérrez Merino, (a) el cochero, de unos cincuenta años de edad, casado, jornalero, estatura regular, gordo y moreno, vecino ultimamente de Ariza (Burgos) procesado en mérito de juicio sumarisimo número 2407 del pasado año comparecerá en el término de diez días ante el Juzgado Militar de la plaza de Burgos, número 3, que regenta el coronel del Cuerpo de Inválidos Militares, don Jenaro Ramiro Puga, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde y que lo parará el perjuicio a que en derecho hubiera lugar.

Dado en Burgos a 24 de Enero 1938 II Año Triunfal.—El coronel Juez Instructor, Jenaro Ramiro.

Vida oficial

VISTAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

El presidente de la Junta Técnica del Estado, don Francisco Gómez Jordana, ha recibido las siguientes vistas:

Don Manuel de la Cuesta, alcalde de Burgos; señora de López Lefebre, don Gregorio Fernández del Mazo y su señora; señores Gorsch y Bocha.

Ecos de sociedad

La familia de don Antonio Merino (q. e. p. d.) da las más expresivas gracias a todas aquellas personas que se interesaron por su enfermedad y asistieron después al entierro y funeral.

Próxima visita a Barcelona del bonzo rojo Vandervelde

ROMA.—Se reciben noticias de Barcelona según las cuales próximamente el jefe socialista Vandervelde saldrá de Bélgica con dirección a la España roja durante los primeros días del próximo Febrero, con motivo de las sesiones del denominado parlamento rojo.—USI.

Lavado doméstico y metánico

MANUFACTURAS
PULED
Desea agentes solventes. Indispensable experiencia de venta en Droguerías y Ultramarinos.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 27 de Enero de 1938:

Serie y número del vagón, H. 2988, Expedición, 9482. Procedencia, Córdoba, Mercadería, aceite, consignatario, A la orden.

Q. 487. 4818. Buñuel, alfalfa. A la orden.
M. 2999. 9963. Gallur, alfalfa. A la orden.
M. 3627. 9959. Gallur, alfalfa. A la orden.

M. 6189. 3648. Pancorbo, paja. Jefe transportes.
U. 2552. 6707. Beasain, leña. P. Intendencia.
X. 15071. 6708. Beasain, leña. P. Intendencia.

K. 11729. 3354. Pasajes, plátanos. J. Arribas.
G. 6640. 237. Galindo, cemento. Z. Cámara.
R. 11185. 242. Galindo, cemento. Z. Cámara.

Zg. 2. 1707. Olazagutia, cemento. E. Villamiel.
M. 154. 20491. Fermán-Núñez, aceite. Sij.

Gt. 170. 46597. Grañada, aceite. Viuda Murga.
H. 2874. 2331. La Roda, aceite, orden.
M. 2193. 1553. Moazón, ladrillos, Industrial.

M. 2143. 9376. Palencia, ladrillos, Seda.
L. 3003. 9377. Palencia, ladrillos, M. Rodrigo.
H. 2400. 7146. Brañuelas, carbón. B. Giménez.

N. 2635. 7167. Brañuelas, carbón. A. Vivar.
O. 66. 6588. Carroera, carbón. R. Barbero.

Burgos 26 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe de estación, V. Herández.

ASPIRANTES A CHOFERS

ENSEÑO A CONDUCIR
Informes: Pensión Arroyo, calle de San Juan, 44 2.º, 2.º Burgos.
De seis a ocho tarde.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MANANA
Juan, Julián, Vicente, Mauro.

CULTOS.
CATEDRAL (Capilla de Santa Ana).—Novena, de rogativa, a la Santísima Virgen del Pilar.
Todos los días a las cuatro y media terminado el coro, ofrecimiento a la Santísima Virgen, rosario, novena, paces por España y salve con himno a la Santísima Virgen.
SAN LESMES.—Novena en honor del Santo titular, patrón de Burgos.
Mañana, a las nueve, misa rezada en el altar del Santo Sepulcro.
Por la tarde, a las seis, rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena, gozos y veneración de la reliquia.
SANTIAGO (Catedral).—Mañana 27, día consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.
Por la mañana, a las ocho y media, misa de continuación general.
Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, ejercicio mensual, breve plática, y cánticos a la Virgen, terminándose con la salve popular.
MERCED.—Asociación de Damas de la Cruz de Malta de Sanidad Militar.
La misa de nueve de los días 27 y 28, se aplicará respectivamente por la asociada fallecida excelentísima señora de Amagro y por el muy ilustre señor don Daniel Torre Garrido.
JUEVES EUCARISTICOS.—Comuniones en las distintas parroquias y conventos.
Por la tarde, a las cinco, hora santa en la Capilla de Venerables.
Media hora antes se reunirá el Consejo y celadores.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Quedan disponiendo que serán de aplicación en el primer semestre del año un curso, en orden a la patente de circulación de automóviles, los artículos 1.º y 3.º del decreto número 154.

Junta provincial del subsidio pro-combatientes.—Reacción de las cantidades que las Juntas municipales han ingresado en la Caja de la provincial por venta de tickets.

Junta provincial de protección de menores.—Recordando a los alcaldes la obligación que tienen de organizar las Juntas locales.
Anuncios oficiales.

Hacienda

LIBRAMIENTOS
Director Sucesal Banco de España, don Luis Melgosa, administrador Príncipe provincial, jefe de Telégrafos, Comité Móvil Extranjera, don Tomás Torral, don Simón E. Alonso Aspe.

Registro civil

DEFUNCIONES
Argimiro Pazos Madrid, de Burgos, dos años, Arco de San Esteban, 7.
Bertificia Santamaría Expósito, de Sasamón, 78 años, Laim Caivo, 3.

NACIIMIENTOS
Fernanda Arribas Cilla, Gerardo Fernández Fernández, Carlos de Collantes Arnáiz.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO
A las seis de la mañana, 697.8.
A una hora de la tarde, 696.3.
A las seis de la tarde, 699.1.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 15.6.
Mínima a la sombra, 0.6 bajo 0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD
A las seis de la mañana, SE, calma.
A una hora de la tarde, SW, 4 km.
A las seis de la tarde, WSW, 4.

ANIS DE LA ASTURIANA

Anuncios económicos

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

ARRIENDOS
SE ARRIENDA una cantina en la estación de Villalón. Informes, Cuchillería Ibáñez.

SE DESEA piso amueblado o villa en La Castellana. Ofertas, esta Administración, número 28.

GRATIFICARE a quien proporcione local opto para oficinas. Dirigirse, Avenida del Generalísimo Franco 17, bajo.

COLOCACIONES
ZAPATEROS: Se necesita operario debidamente impuesto en el oficio, con práctica en cortado de pisos para obra nueva y preparación de labor, preferente frente de taller o estado al frente de alguno. Dirigirse, Calzados Ruiz, Moneda, S. Burgos.

SE NECESITAN oficiales y piceros, trabajo todo el año, en Sastrea Barrio.

SE OPRECE joven con título para trabajar en oficina, contable o encargado. Dirigirse a H. G. G., esta Administración.

URGE cojetero profesional, para gran Hospital. Informes, Administración Hospital Militar.

CHICO para recados se necesita en Rejería Alarcía, Plaza Mayor, 67.

OBREIRO se necesita en Santa Cruz, 32, primero, derecha.

OFICIAL de hojalatería se necesita en el taller de Nicolás Santamaría Lait Calvo, 84.

SE NECESITA oficial u oficiala para peluquería de señoras. Carnicerías, 2.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares Bachillerato y cultura general. Profesor competente, Informes, Juan Albarellos, 3.

NECESITAN profesor competente inglés, dos personas. Dirigirse escrito, indicando honorarios, Apartado, 53.

MATRIMONIO sólo o con criada de sea instalarse, confort, toda seriedad. Ofertas, esta Administración, número 30.

MATRIMONIO alemán, sin hijos, de sea habitación bien amueblada, dere ho cojita, preferible baño, teléfono. No importa precio. Escribir a esta Administración.

NECESITANSE dos o tres habitaciones con tres camas, con derecho cocina. Dirigirse, conserje Hotel Condastable.

BUSCO dos cuartos, uno para habitación, otro para oficina. Ofertas, a Hotel Norte y Londres, conserje.

OFREZCO dos habitaciones, propias para oficina, o sólo dormir. Informes, en esta Administración.

ARRIENDO hermosa habitación, con alcoba italiana, dos camas, sólo dormir u oficina despacho, etc. Razón, mercería «Mi Tienda».

HABITACION dos camas, casa moderna, baño, alquilarían dos amigos, estables, preferible con pensión. Ofertas, esta Administración, número 26.

SE CEDE habitación para dormir o derecho a cocina, casa nueva San Pedro la Fuente, Villalón, número 13, tercero, derecha.

NODRIZAS
AMA de cría, soltera, 20 años; leche seis meses, ofrase. María Mediavilla, Villivestre del Pinar.

AMA de cría, casada, leche seis días, se ofrece. Razón, Valentín Miguel, Cdadilla Sotobrin.

PERDIDAS
EXTRAVIO vaca, pelo castaño, marca F. en la paja izquierda. Avisar su dueño, Filencio Sáez, Cilleruelo de Abajo.

PERDIDA de un rosario, desde la calle de San Juan a la Plaza Mayor. Agraciando su entrega por ser recuerdo de familia; por lo cual se gratificará. San Juan 57, tercero.

PERDIDA estilográfica, sábado o domingo. Gratificar devolución, en Camino de la Plata, lechería, David García.

VENTAS
SE VENDEN once cubas vacías y un carro de labranza. Para tratar, con su dueño, Benito Achiaga, Briviesca.

LEÑA para cocinas y calefacción, se vende en la calle del General Mola, esquina a San Pablo, teléfono 1753.

SE VENDEN ventanas y balcones usados, en buen estado. Parador del Hospital del Rey.

VENDO 2500 metros línea cobre, una partida de haya en tablón, motor Otto 10 HP, semidiesel. Para tratar, central, Santa Cruz del Valle.

SILLÓN americano, palangana, accesorios varios, peluquería señoras, nuevos, vendo mitad valor. Domingo Hernández, Salas Infantés.

SE VENDE una máquina Singer nueva, y un buen carro de mulas, en Casamorra. Para tratar, con Arturo Mediavilla.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

CAJONES vacíos vende en cantidad Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales. Burgos.

SE COMPRAN garrafones en todos los usos. Razón, Fábrica de Leñas «El Cid».

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo. Urribarri, Tinte, 10. Burgos, Teléfono, 2152.

TERRENOS edificables. Se venden. Informar, «Amancio Domingo», Teléfono, número 2.314.

VARIOS

LOTERIA EUROPA. Sevilla. Mandando 30,65 sirve billete lotería certificado, 30,35 sin certificar. También envía reembolso.

Las mejores divisiones rojas han sido Se crea una Junta Central reguladora de abasto de carne

GARCIA SANCHIZ VISITA LA CELDA DE LA MADRE RAFOLS

ZARAGOZA.—Fede i o Garcia Sanchiz ha visitado la histórica celda que ocupó la heroína de los Sitios de Zaragoza y venerable fundadora de las Hermanas de la Caridad de Santa Ana, benedictina María Rafols.

Fue acompañado en su visita por el presidente de la Diputación señor Allué, diputados, altos funcionarios y Hermanas de la Caridad.

Se hallan muy adelantados los trabajos de restauración de dicha celda, donde falleció la Madre Rafols y en breve podrá ser visitada por el público.—FARO.

COMO ACTUA LA RUSA G. P. U. EN EL MUNDO ENTERO

PARIS.—Una creciente indignación reina entre los elementos de orden, al conocerse exactamente la persecución y muerte a manos de los agentes de la G. P. U. del ex agente soviético Ignacio Raiss, que había renegado de su antiguo amo Stalin y del Komintern.

La policía suiza ha verificado el descubrimiento de la maquinafraga para eliminar al ex espía soviético. Se recordará que Raiss fué asesinado en el interior de un automóvil, en el cual había sido obligado a montar el día 5 de Septiembre del pasado año.

Su cadáver fué tirado en una cuneta, cerca de Lausana. Según los informes de la policía suiza, Raiss fué condenado a muerte por un tribunal soviético establecido en París, formado por agentes de la G. P. U. Durante varios meses, el ex agente fué seguido a todas partes, vigilado, intimidado con avisos misteriosos hasta enloquecerle de terror.

Un tal Grosowsky, la mujer de éste y el llamado Ducomet se encargaron de la ejecución de Ignacio Raiss. Todos ellos estaban dirigidos por una espía soviética llamada Gertrudis Schindbach, que también ha jugado papel importante en varios asuntos internacionales.

Los diarios franceses piden la expulsión inmediata de los agentes rusos de París, autores de este bárbaro asesinato y de los secuestros y asesinatos de los generales Kutieppoff y Miller.—FARO.

OTRO FRACASO DE UN AVIADOR FRANCÉS

PARIS.—La aviación francesa está de luto nuevamente por la muerte de uno de sus buenos pilotos. Mientras las alas italianas se cubren de gloria, la aviación francesa experimenta un nuevo fracaso con la desaparición del aviador Moench y su aparato a lo largo del Golfo Pérsico.

En las proximidades de la isla Laif, han sido descubiertos los restos del avión de Moench, que, como Maurice Hitz, recientemente fracasó en su afán de mejorar los records de la pobre aviación francesa.—FARO.

EL ALCALDE DE TERUEL EN TOLOSA

SAN SEBASTIAN.—Esta noche ha llegado a Tolosa, el alcalde de Teruel, don José López Maicas, para descansar unos días. Se le ha tributado un gran recibimiento y se le ha nombrado huésped de honor. Se le preparan varios agasajos.—FARO.

LA SEGUNDA ETAPA DEL VUELO ROMA RIO DE JANEIRO

ROMA.—Esta mañana, a las nueve y diez minutos, hora italiana, emprendieron su vuelo los tres aviadores terrestres que intentan el vuelo Roma-Río de Janeiro y que anoche aterrizaron en Dakar, cubriendo de manera brillantísima la primera etapa. Pocos momentos antes de partir, el coronel Biseo, el capitán Moscatelli y el teniente Mussolini, comunicaron a Roma que iban a reemprender el vuelo y que todo estaba a punto.

Después de un rápido despegue, los aviones tomaron rumbo a Natal. A las 17,30, el jefe de la expedición avisaba por radio que el vuelo se efectúa, en condiciones perfectas y que daba vista en tal momento a la costa brasileña.

Esta noticia fué acogida en toda Italia con grandes manifestaciones de entusiasmo.—FARO.

SE PREPARA A LOS AVIADORES UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

RIO DE JANEIRO.—Todo el Brasil está pendiente del vuelo que llevan a cabo en forma insuperable los aviadores italianos que realizan la ligazón Roma-América del Sur.

Las autoridades del Brasil, han invitado a los ciudadanos a salir al gran recibimiento que va a serles tributado.

Esta tarde, la Radio del Gobierno lanzó un mensaje benévolo de fervorosa admiración a los aviadores y a Italia fascista. El mensaje terminaba diciendo: Los pilotos italianos escriben hoy en el espacio, al ritmo de los motores, un gran poema épico a la eternidad de la raza latina.—FARO.

LOS SOCIALISTAS INGLESES CONTRA EL JAPON

LONDRES.—Una comisión de jefes socialistas visitó hoy al jefe del Gobierno Mr. Chamberlain, para preguntarle la definitiva actitud de Inglaterra en lo que afecta a la política que Gran Bretaña seguirá frente al Japon en la reunión de la Sociedad de Naciones. Los visitantes pidieron al jefe del Gobierno que Inglaterra solicite en la Liga que se apliquen al Japon sanciones económicas.—FARO.

EL MUNDO MUSULMAN ESTA DOLORIDO POR LA ACTITUD DE INGLATERRA EN PALESTINA

CAIRO.—Según noticias que llegan de Beirut, el viernes se celebrarán en todas las mezquitas del mundo oraciones por el descanso eterno de los árabes que han caído víctimas de la persecución inglesa en Palestina.

A este fin se han difundido mensajes entre todas las colectividades musulmanas, en los que se pide que los reyes islámicos actúen prontamente a favor de los árabes de Palestina.—FARO.

ANTE LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA.—Han comenzado a llegar los delegados de la Liga de Naciones, que tomarán parte en las próximas sesiones.

El resto de las delegaciones llegarán en la noche de hoy.

Antes de celebrarse la reunión, cambiarán impresiones un grupo de delegados, entre los cuales figuran Spack, de Bélgica; Beck, de Polonia; Eden, de Inglaterra; Delbos, de Francia; y Micesiu, de Rumania.—FARO.

EN TORNO A LA REUNION DE LA LIGA DE NACIONES

GINEBRA.—La primera sesión de la Sociedad de Naciones, tendrá lugar hoy, bajo la presidencia del delegado del Irak.

La impresión en los círculos ginebrinos es que la sesión será breve, pudiendo tener ultimados para el sábado los diversos asuntos que examinará el Consejo.

En este caso, el lunes tendría lugar la reunión del Comité de los 28. Este Comité es el que discutirá la reforma del Pacto de la Sociedad de Naciones.

Se ignora todavía si se adoptará el texto de reforma propuesto por el delegado de Chile.—FARO.

LA U. R. S. S. CONTRA LOS ESTADOS TOTALITARIOS

GINEBRA.—Se confirma que Litvinoff tiene el propósito de presentar varias mociones a la Asamblea, a fin de que de una manera directa se combata por la Liga el proceder de los Estados totalitarios, en lo que se refiere a diversos conflictos y a la paz general.

Litvinoff se propone celebrar dos entrevistas, una con Delbos y otra con Mr. Eden, sobre la citada cuestión.—FARO.

SE HA VERIFICADO CON GRAN EXITO LA SEGUNDA ETAPA DEL VUELO ITALIANO

RIO DE JANEIRO.—Los tres aviones italianos que realizan el vuelo Italia-América aterrizaron en Natal, a las 19,19.

Una inmensa multitud aguarda a los pilotos, que recibieron un vibrante homenaje, mientras las bandas de música tocaban los himnos italianos y los soldados presentaban armas a los vencedores.

La velocidad desarrollada por los aviones en esta segunda etapa, es de unos 400 kilómetros por hora. En su conjunto, el vuelo es una verdadera manifestación de la supremacía de la aviación italiana sobre la de otros países.

LA UTILIDAD DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

TURIN.—«La Gaceta del Povo» desmiente los rumores de que la Sociedad de Naciones sea algo inútil, ya que sirve para mantener a unas personas en condiciones permanentes de alegría, gracias a los sueldos que cobra.

Efectivamente, estos sueldos oscilan de 393.000 liras por año al secretario general, a 15.483 a los mozos de asistente.

El secretario cobra 274.000 liras por año; el tesoro 23.000; los sueldos de los porteros y ujiers ascienden a cerca de 40.000 liras. Finalmente, hay también enfermeros por si son necesarios sus cuidados para atender a algún delegado que enferme de encefalitis letárgica, que cobran 14.000 liras.

Todos estos sueldos—concluye el periódico—son pagados por los Estados adheridos a la S. D. N.—STEFANI.

ENORME JUBILO EN ITALIA

ROMA.—El jubilo de toda Italia es enorme por la feliz terminación de la segunda etapa del vuelo Italia-América.

En dos días, Roma ha efectuado la ligazón con el Brasil en un tiempo record y con una regularidad asombrosa. Todo el pueblo italiano se lanzó esta noche a las calles para celebrar el triunfo de los aviadores fascistas.

Las bandas de música y las campanas han sumado sus notas a este gran concierto de patrióticos sentimientos y alegría.

En Roma, la multitud enardecida ha acudido al Plaza de Venecia a rendir homenaje al Duce y a Su Majestad el Rey Emperador.—FARO.

LA AVIACION JAPONESA CONTINUA LOS BOMBARDEOS

CANTON.—La aviación japonesa reanudó sus incursiones contra todas las comunicaciones ferroviarias con Cantón, lanzando medio centenar de bombas.

Otros aparatos lanzaron 20 bombas contra Tien-Ho.—FARO.

EL EMBAJADOR RUSO CONFIRMA LA AYUDA DE LA U. R. S. S. A LOS CHINOS

HAN KEI.—El nuevo embajador de Rusia en China, presentó sus cartas credenciales en el día de ayer. En su discurso, el embajador declaró la solidaridad de la URSS con la China y su decidido propósito de ayudarla.—FARO.

BUENA PRESA

PARIS.—Según noticias que proceden de fuente fidedigna llegan a esta capital, unos navios de la escuadra nacional han detenido en aguas del Mediterráneo a un buque rojo que transportaba 122 aparatos de aviación para los marxistas españoles.

Según dicha información, el vapor apresado ha sido conducido a un puerto de la España nacionalista.—FARO.

UN AVION ROJO ATACO AYER A UN TORPEDERO FRANCÉS

PERPIGNAN.—Ayer a mediodía el torpedero francés número 132, «La Pursuivante» ha sido atacado por un avión rojo en aguas francesas. El aeroplano le lanzó dos bombas que cayeron a una a 200 metros del buque de guerra y la otra a 300 de la atalaya de Cerber.

Ambas levantaron grandes columnas de agua y produjeron un espeso humo.—LOGOS.

LOS MARXISTAS FRANCESES INICIAN LA OFENSIVA CONTRA CHAUTEPS

PARIS.—Los marxistas han iniciado la ofensiva contra el nuevo Gobierno Chautemps. En el congreso de la Federación Socialista del Sena, ha triunfado por una mayoría abrumadora la fracción de M. Marceau Pivert, con la fórmula «El Frente Popular ha muerto. ¡Viva el Frente Revolucionario!».

En el programa de esta fracción socialista, además de otras fórmulas de carácter extremista, se preconiza la sequencia de la incorporación de nuevas zonas españolas liberadas.

«AUXILIO SOCIAL» no es una legión resignada a mitigar el infortunio, es una Falange que lucha contra el dolor y la muerte con gesto de desafío y aliento de victoria.

Ayudale suscribiendo una «Ficha Azul».

EL PROYECTO DE LEY SOBRE EL TRABAJO

PARIS.—El Gobierno ha presentado en la Cámara el nuevo proyecto de ley, relativo a la reglamentación del trabajo.

Este proyecto consta de seis partes y la redacción del texto no se encuentra todavía ultimada, siendo necesario introducir en él algunas ligeras modificaciones.

El ministro sin cartera señor Frossard, expondrá el jueves a la comisión parlamentaria del trabajo los principios esenciales del mencionado proyecto de ley.

El presidente del Consejo, Sr. Chautemps, hará el mismo día ante el mirón una declaración acerca de la proyectada reglamentación del trabajo, si el texto del proyecto se encuentra ya definitivamente redactado pasado mañana.

CIUDAD BOMBARDEADA

LONDRES.—La Agencia Reuter publica un despacho procedente de Hong Kong comunicando que ha sido bombardeada por un barco de guerra, probablemente japonés, la ciudad de Nan Tao. El bombardeo duró, aproximadamente un cuarto de hora y el barco se alejó inmediatamente, sin que fuera efectuado ningún desembarco.

TURISTAS FRANCESES DETENIDOS POR LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

PERPIGNAN.—Tres turistas franceses han sido detenidos por las autoridades de la zona roja. Se trata de M. José Saltraire, representante; M. Bonquet, comerciante y su señora, que viajaban en auto. En Perthus abandonaron el coche para dar un paseo a pie por el pueblo español vecino. Entonces fueron detenidos y conducidos a la Junquera.

Las autoridades francesas tomaron inmediatamente cartas en el asunto para obtener la liberación de sus compatriotas, cosa que hasta la hora de telegrafiar no se ha conseguido, así como tampoco se han podido aclarar los motivos de la detención, pues la policía roja se muestra muy reservada.—LOGOS.

LA VERDAD SOBRE TERUEL

SALAMANCA.—Las radios rojas tratan de dar aire estos días a la batalla de Teruel, apuntándose éxitos imaginarios, solamente existentes en la mente calenturienta de los marxistas. En el

El «Bosque Oficial del Estado» publica un decreto cuyo parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Dependiendo de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se crea una Junta Central Reguladora de Abasto de Carne, que, bajo la presidencia ciudadana o delegación especial de la misma, quedará integrada por los elementos siguientes: un representante de la Intendencia general del Ejército; otro que nombrará el Gobierno General del Estado; otro de la Intendencia de vanguardia; otro por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola; otro por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos; otro en representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y, finalmente, el presidente de la Asociación General de Ganaderos.

Artículo 2.º Se constituirá en cada capital de provincia una Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carne, con la composición siguiente: el gobernador civil, como presidente; un vocal representante de la Intendencia militar; un ingeniero de la Sección Agronómica; el inspector provincial Veterinario; y dos vocales ganaderos, nombrados uno de ellos por F. E. T. y de las JONS y el otro por la Asociación General de Ganaderos.

En las provincias gallegas el número de vocales ganaderos se aumentará a un tercero, que será nombrado por los Sindicatos Ganaderos Católicos de Galicia.

Artículo 3.º Las Juntas Provinciales Reguladoras de Abasto de Carne de Sevilla, Zaragoza, Burgos, Salamanca y Lugo ostentarán además el carácter de Juntas Regionales con jurisdicción, respectivamente, en las provincias que integran la Segunda, Quinta, Sexta, Séptima y Octava Región Militar. Actuarán estas Juntas Regionales como organismos intermedios entre la Junta Central y las provinciales de su demarcación, atendiendo, además, a los fines que es peculiarmente de las encomiadas en el artículo 6.º de este Decreto.

Artículo 4.º La Junta Central Reguladora de Abasto de Carne tendrá por misión:

- 1.º Conocer las necesidades y cantidades efectivas de cada clase de ganado para abasto de carnes correspondientes al Ejército, población civil de la Península y territorios insular y marroquí.
- 2.º Prover aquellos aumentos de consumo que han de originarse como consecuencia de la incorporación de nuevas zonas españolas liberadas.
- 3.º Proponer los precios de venta en vivo del ganado destinado a matadero que cada región haya de cotizar en los mercados habituales.
- 4.º Regular el abastecimiento de carnes que el Ejército y población civil demanden, adoptando aquellas medidas relativas de consumo que sean convenientes o indispensables.
- 5.º Fijar los pesos mínimos que para cada clase y edad de ganado debe alcanzar para poderse sacrificar, así como la proporción de crias y hembras que en todo caso sea obligatorio conservar.
- 6.º Dirigir a las Juntas Regionales las medidas que estime necesarias para el mejor cumplimiento de los fines y funciones que a éstas y a las Provinciales se encomiendan.
- 7.º Serán funciones, esenciales de las Juntas Provinciales Reguladoras de Abasto de Carne:

- a) Confeccionar estadísticas reales de existencias de ganadería para abasto de carne, así como las correspondientes al consumo mensual, especificando las sales exportadas a otras provincias y las sacrificadas en la propia, con el detalle de clases, pesos, etc.
- b) Controlar la producción de ganado en la provincia.

Artículo 5.º La Intendencia militar habrá de gestionar a través de las Juntas Regionales que por el presente Decreto se crean y por medio de su representación en ellas el abastecimiento de carne que necesitan.

Artículo 6.º Cuando para dar cumplimiento a la gestión que el apartado d) del artículo 6.º confía a las Juntas Regionales tengan éstas necesidad de realizar compras directas, Intendencia militar las proveerá de los fondos necesarios para atender a las adquisiciones de ganados a los precios oficiales, así como los gastos que dichas adquisiciones originen.

Artículo 7.º El incumplimiento de las obligaciones derivadas de este Decreto será sancionado por los gobernadores civiles, y en su caso, por el gobernador general, a consecuencia de expedientes instruidos por las Juntas respectivas.

Artículo 8.º Las autoridades y organismos a quienes compete hacer la designación de los miembros integrantes de las Juntas creadas por este Decreto efectuarán en el plazo de ocho días los nombramientos, así como el de suplentes que aseguren la continuidad de su funcionamiento, dando cuenta inmediata a los presidentes respectivos, quienes procederán a su constitución seguidamente.

Dado en Burgos, a 25 de Enero de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal.—Francisco Franco.



Al instante

de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando

Instantina

El producto de acción inmediata

OTROS TRES ARABES FUSILADOS POR LOS INGLESES

JERUSALEM.—Tres árabes condenados a muerte, fueron ajusticiados esta mañana.

La sentencia se cumplió en la fortaleza de Juata de Arco.—FARO.

SOBRE LA TRANSFORMACION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

LONDRES.—El Gobierno británico está convencido de que no es posible una modificación sustancial del Pacto de la Sociedad de Naciones, sin que ésta reciba un golpe mortal.

Pero la actitud de Gran Bretaña, según declaración de Chamberlain, está pendiente de la decisión del Gobierno de no acceder a una declaración conjunta con Francia en favor de la Liga.

Por el contrario, el Gobierno inglés se inclina a creer que el verdadero porvenir de la Sociedad de Naciones está en su transformación en una organización económica internacional.—FARO.

LOS ESTUDIANTES POLACOS CONTRA LOS JUDIOS

VARSOVIA.—Los estudiantes de la Universidad y de la Escuela Politécnica de Leopold, se declararon en huelga en protesta contra la actitud de 26 profesores con respecto a los judíos.

Los estudiantes católicos reclaman la exclusión completa de los judíos de los cursos universitarios.—FARO.

Al instante

de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando

Instantina

El producto de acción inmediata

OTROS TRES ARABES FUSILADOS POR LOS INGLESES

JERUSALEM.—Tres árabes condenados a muerte, fueron ajusticiados esta mañana.

La sentencia se cumplió en la fortaleza de Juata de Arco.—FARO.

SOBRE LA TRANSFORMACION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

LONDRES.—El Gobierno británico está convencido de que no es posible una modificación sustancial del Pacto de la Sociedad de Naciones, sin que ésta reciba un golpe mortal.

Pero la actitud de Gran Bretaña, según declaración de Chamberlain, está pendiente de la decisión del Gobierno de no acceder a una declaración conjunta con Francia en favor de la Liga.

Por el contrario, el Gobierno inglés se inclina a creer que el verdadero porvenir de la Sociedad de Naciones está en su transformación en una organización económica internacional.—FARO.

LOS ESTUDIANTES POLACOS CONTRA LOS JUDIOS

VARSOVIA.—Los estudiantes de la Universidad y de la Escuela Politécnica de Leopold, se declararon en huelga en protesta contra la actitud de 26 profesores con respecto a los judíos.

Los estudiantes católicos reclaman la exclusión completa de los judíos de los cursos universitarios.—FARO.

El nuevo hidroavión "Do 24"

El «Volkischer Beobachter», refiriéndose al nuevo hidroavión «Do 24», dice que al romper Alemania las cadenas del Tratado de Versalles puso a la industria alemana de construcción de aviones en condiciones de construir el material necesario para su defensa y abastecer a otros países de aviones militares. En este terreno, la industria alemana ha triunfado plenamente y la calidad de sus producciones es justamente apreciada por numerosos países.

Una nueva prueba de esto, son los resultados obtenidos por el nuevo hidroavión Dornier «Do 24» en las pruebas hechas sobre el Mar del Norte. Tiene a cada lado del fuselaje un flotador pequeño tipo Dornier, que aseguran la estabilidad y el equilibrio del hidroavión en el agua. La parte central del hidro contiene, además de los puestos de mando y de dos torres de combate, una sala dormitorio para la tripulación. La disposición de las torres de combate hace del nuevo hidroavión un tipo de gran valor militar. Sobre el plano de sustentación van montados los tres motores de 700 a 900 HP, de refrigeración por aire.

El hidro, construido enteramente de metal, está protegido, lo mismo que los flotadores por «Duroplast», nuevo material ligero muy consistente. Las características de este nuevo tipo de avión militar son: 27 metros de envergadura, 22 de largo y 103 metros cuadrados de superficie alar. Puede transportar 13.500 kilogramos con un radio de acción de 3.500 kilómetros. Su velocidad máxima oscila entre 325 y 350 kilómetros por hora.—(ASPA).

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES